



**Экономический и Социальный
Совет**

Distr.: General
16 January 2004
Russian
Original: English

Комиссия по положению женщин

Сорок восьмая сессия

1–12 марта 2004 года

Пункт 3(с)(ii) предварительной повестки дня*

**Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи под
названием «Женщины в 2000 году: равенство между
мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»:
достижение стратегических целей и деятельность в
важнейших проблемных областях и дальнейшие меры
и инициативы: равноправное участие женщин в
предупреждении, преодолении последствий и разрешении
конфликтов и в постконфликтном миростроительстве**

**Заявление, представленное Легионом доброй воли,
неправительственной организацией, имеющей общий
консультативный статус при Экономическом и Социальном
Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-
ского и Социального Совета от 25 июля 1996 года.

* * *

* E/CN.6/2004/1.

Легион доброй воли, бразильская неправительственная организация, имеющая общий консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете (ЭКОСОС), на протяжении всех 54 лет своего существования проводит работу, созвучную тематике сорок восьмой сессии Комиссии по положению женщин, касающейся предупреждения конфликтов, руководствуясь принципом, согласно которому, чтобы гарантировать «равноправное участие женщин в предупреждении, преодолении последствий и разрешении конфликтов и в постконфликтном миростроительстве», необходимо в первую очередь ликвидировать гендерное неравенство, поскольку столь желанный мир между народами берет свое начало в каждом доме и в каждой семье. В целях устранения конфликтов и достижения мира руководитель Легиона доброй воли Жозе де Паива Нетту в своей книге “Reflexões da Alma” («Сокровенные мысли») рекомендует: «(...) есть такие, кто считает доблестью проливать кровь на полях сражений, сеять смерть и разрушения и множить число вдов и сирот. Но если мы, люди, не откроем для себя иного пути нашего развития как членов общества, эволюция человечества пойдет в обратную сторону. Я не преувеличиваю. Совершенно очевидно, что сложившуюся ситуацию сразу не изменишь, однако необходимо быть на стороне тех, кто не хочет, чтобы наша планета превратилась в высохший сгнивший фрукт или взорвавшуюся космическую бомбу. Разве такие мысли можно назвать преступными?».

С момента формирования общества женщине отводилась подчиненная роль по отношению к мужчине. Еще в 1930-е годы женщины не имели избирательных прав и редко можно было увидеть женщину за рулем автомобиля. Организация «Легион доброй воли» борется за равноправие женщин в политическом, культурном, научном и теоретическом плане. Во Всеобщей декларации прав человека говорится, что «каждый человек имеет право принимать участие в управлении своей страной. Эмансипация и независимость женщин и повышение их социального, экономического и политического статуса имеют существенно важное значение для достижения как гласного и подотчетного государственного управления и руководства, так и устойчивого развития во всех сферах жизни» (выдержки из Пекинской декларации и Платформы действий — Участие женщин в работе директивных органов и в процессе принятия решений).

Несмотря на то, что в наши дни женщины возглавляют крупные корпорации, пилотируют самолеты на международных маршрутах, проводят хирургические операции в больницах, активно заявляют о себе на рынке труда, получают высшее образование и пользуются одинаковыми с мужчинами правами, до сих пор остаются нерешенными многие проблемы. Нельзя мириться с тем, что в XXI веке женщины по-прежнему страдают в результате тысячелетних культурных традиций и обычаев. Легион доброй воли предлагает участникам сорок восьмой сессии Комиссии по положению женщин свое сотрудничество в деле осуществления в полном объеме Пекинской платформы действий и в налаживании партнерских связей между мужчинами и женщинами во всех сферах жизни: политической, культурной, научной, образовательной и т.д. Гендерные вопросы находятся в центре внимания президента Легиона доброй воли, журналиста и писателя Паивы Нетту, чье отношение к этой тематике лучше всего характеризуют его же слова о том, «что уважение достоинства женщины возвеличивает мужчину». Следуя его указаниям, наша организация добивается активизации важной роли женщин в социальной жизни. В своей работе наша орга

низация руководствуется лозунгом, в соответствии с которым «женщина имеет право быть президентом страны, религиозным лидером, начальником, капитаном воздушного или трансатлантического судна; она имеет право быть врачом, инженером, учителем, т.е. способна играть активную роль во всех сферах жизни общества. На работе единственным справедливым критерием эффективности труда мужчин и женщин является их компетентность» (Паива Нетту, выдержки из опубликованной в 1987 году книги “Reflections and Thoughts” («Мысли и думы»)).

В связи с многочисленными финансовыми и психологическими проблемами, с которыми сталкиваются женщины во время беременности и в процессе воспитания детей, Легионом доброй воли создано несколько программ, которые осуществляются в общинах и на базе учебных центров с целью сведения к минимуму негативных последствий такой ситуации для женщин, в том числе программа по защите гражданских прав женщин и детей. Эта программа предусматривает проведение целого комплекса мероприятий, ориентированных на всех членов семьи, независимо от их возраста. Основной целью программы является оказание помощи в духовном развитии и профессиональном становлении человеческой личности. Группа в составе специалистов-добровольцев проводит мероприятия, направленные на повышение качества жизни таких людей в целом, увязывая этические и духовные ценности с материальными ценностями в целях обеспечения всесторонней реализации гражданских прав.

Одним из мероприятий, осуществляемых Легионом во взаимодействии с частным сектором, государственными органами и общественными организациями, является повышение качества жизни социально незащищенных женщин путем организации для них образовательных конференций, классов красоты, семинаров и курсов профессиональной подготовки для повышения материального благосостояния семей, проведение бесед на медицинскую тему в целях распространения информации об организации амбулаторного больничного лечения и оказания правовой и психологической помощи. Центральное место в этих усилиях отводится мерам по защите гражданских прав детей, направленных на укрепление взаимоотношений между матерью и ребенком, предоставление полного комплекса услуг в дородовом периоде, пропаганду ответственного отношения к беременности и борьбу с недоеданием среди детей и женщин.

Женщины вовлекаются в мероприятия программы начиная с третьего месяца беременности. На всех этапах беременности женщинам оказывается помощь в подготовке комплектов для новорожденных, они проходят необходимые осмотры, получают дополнительное питание, с ними проводятся беседы, они находятся под присмотром медсестер и вместе с членами семьи проходят курс терапии музыкой. Для женщин организуются консультации по уходу в дородовый период, альтернативному режиму питания, грудному вскармливанию, планированию семьи, предохранению от заражения болезнями, передаваемыми половым путем, и профилактике таких болезней, как рак груди и шейки матки и т.д. Не менее важное значение придается и поощрению всех членов семьи к участию в совместной молитве.

Эта работа продолжается до достижения новорожденными возраста 1 года. В течение года женщины посещают такие семинары коллективно, где они получают информацию о болезнях детей в результате недоедания, режиме

питания ребенка, работе детских учреждений, правилах гигиены и методах ухода за детьми. Другим направлением обеспечения прав женщин является работа, проводимая на базе христианского центра дневного ухода за детьми, входящего в состав учебного комплекса — образовательного института Легиона доброй воли, задача которого состоит в том, чтобы способствовать максимальному раскрытию учащимися своих способностей. Ежегодно из социальных групп риска отбирается тысяча ребятишек, чтобы научить их профессиям, востребованным на рынке труда. Учебный комплекс состоит из современных научно-исследовательских центров, физической, химической, биологической и компьютерной лабораторий, трех гимнастических залов и большого спортивно-развлекательного комплекса. Работа, которая проводится христианским центром ухода за детьми, имеет важное значение, поскольку с ее помощью Легион закладывает прочную основу для развития и обучения детей, которые начинают по достижении ими одного года и продолжают в детских садах или дошкольных учреждениях. В результате дети вступают во взрослую жизнь хорошо подготовленными к ней и полностью сформировавшимися личностями. Одной из отличительных черт работы учебного комплекса является подготовка граждан в духе экуменизма, пропагандирующая духовные ценности и формирующая у них правильное понимание солидарности. Она прививает индивидуумам чувство причастности к процессу постоянного совершенствования социальной среды.

С 1990-х годов Легионом на территории Бразилии и за пределами страны созданы сотни школ и общинных учебных центров. На базе этих центров Легион организует бесплатное дошкольное, начальное и среднее обучение, а также курсы профессиональной подготовки для тысяч детей и молодых людей. Например, в Бразилии у Легиона есть общинный учебный и культурный центр в городе Рио-де-Жанейро, Институт Жозе де Паива Нетту в Сан-Паулу, «Дом и парк Альзиру Зарур» в Глоринхе, Рио-Гранде до Сул, и многие другие современные учебно-профессиональные заведения. Программа экуменического гражданского воспитания преподается во всех учебных центрах Легиона в целях воспитания учащихся разумно мыслящими и духовно развитыми людьми. Она обеспечивает воздействие на развитие интеллекта и моральное становление личности на основе духовности. Она вносит вклад в урегулирование крупнейших человеческих конфликтов и гарантирует женщинам равноправное участие в решении проблем гендерного равенства.

В целях предотвращения конфликтов и расширения прав и возможностей женщин в области разрешения конфликтов и в постконфликтном миростроительстве Легион доброй воли предлагает участникам сорок восьмой сессии Комиссии по положению женщин вместе с представителями правительств и гражданского общества сосредоточить внимание на стратегиях, направленных на сохранение качества школьного обучения и семейного воспитания на основе уважения духовных ценностей.